

中心城区梧桐名邸小区“微改造”后——

# 路畅灯明 居民舒心

□记者 祁克宁 樊慧敏

近日,不少家住中心城区梧桐名邸小区的居民称赞:小区的路灯更亮了,道路更平坦了,大家出行更安心了。经了解,在盐湖区东城街道槐东社区的大力推动下,该小区业委会与物业对小区内的路灯及道路进行了更新改造,这个历经20年风雨的小区又重焕活力了。

该小区始建于2005年,共4栋楼254户居民。随着时间推移,路灯、道路等基础设施逐渐老化,给居民日常出行带来不便。一天傍晚,槐东社区网格员张园园在入户进行一户一档信息登记时,路过该小区的小广场。她发现有些老人在小广场上散步时总是一步一停,还不时看看脚下,便走上前询问原因。

“路灯灯光比较暗,我们年纪大了走路不稳,总担心看不清路被绊倒。”小区居民吴女士道出了原委。

这件看似平常的小事,被张园园记在了心上。她深知对老年人来说,夜间出行安全至关重要。路灯昏暗不仅影响居民的生活质量,更存在着极大的安全隐患。于是,她立即将这一情况

向社区进行汇报。了解到具体情况后,社区高度重视,当即与小区业委会进行协商沟通,共同推动小区基础设施不断完善。

该小区新一届业委会刚刚成立不久,也是奔着为居民办实事的目标组建的。得知这一情况后,业委会几名成员经过与居民协调,决定利用小区的公共收益开展亮化专项改造行动。

为确保改造工程顺利进行,社区、业委会和物业多次召开协调会,共同制订改造方案。从路灯的选型、采购,到安装位置的确定、施工时间的安排,每一个环节都经过了反复讨论和精心策划。施工过程中,物业积极配合,组织人员对老旧路灯进行拆除,并安装新路灯。

据介绍,此次改造更换了单元楼下、主干道及小区广场等处的17盏路灯。新路灯不仅亮度更高,而且更加节能、环保。看着被新路灯照亮的小区,居民的心情也随之亮堂起来。

业委会成立后为居民办的另一件实事,则是更新改造道路。去年11月

底,该小区业委会完成换届,第一个目标就是完成道路更新。“小区道路比较老旧,影响居民出行,这也是我们一直以来的一块心病。因此,新一届业委会成立后,我们首先要做的是硬化道路,提高居民出行舒适度。”该小区业委会主任侯红鸽说。

4月底开始筹备,5月20日开始道路改造施工,经过20多天的施工,小区主干道及每栋单元楼前的道路都变成了平坦的水泥路,配套的下水道井盖也全部完成换新。“以前小区道路坑坑洼洼的,总害怕不小心绊倒。现在路修好了,不仅看起来美观,走起来也很舒适。”该小区居民杜女士高兴地说。

路灯和道路更新只是梧桐名邸小区“蜕变”的第一步。槐东社区相关负责人表示,下一步,社区将秉承“党建引领社区治理 凝心聚力为民服务”的工作理念,与小区业委会、物业加强沟通协调,积极协调各方资源,推动小区基础设施进一步完善,为居民创造更加舒适、便捷的居住环境。

## 我市开展征信主题巡游宣传活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)6月17日,由中国人民银行运城市分行与中国工商银行运城分行联合举办的“守护信用共赢未来”2025年度征信主题巡游宣传活动,在中心城区南风广场正式启动。此次活动创新打造“信用巴士”,以快闪巡游形式,将征信知识送进商圈、景区,助力构建诚信运城。

启动仪式后,“信用巴士”开启巡游之旅。首站南风广场,通过征信科普、互动问答等环节,让市民直观了解征信知识。现场设置了征信知识问答挑战环节,市民踊跃参与,在赢取文创礼品同时,加深了对“个人信用报告应用场景”“不良征信记录保存期限”等内容的认知。

此次活动突破传统宣传模式,以“流动课堂”形式让征信知识“活”起来,旨在通过“信用巴士”串联运城地标,把宣传阵地从“静态展板”升级为“移动课堂”,激发全社会“知信、用信、守信”内生动力,为运城经济发展注入诚信动能,助力构建社会信用体系,让诚信之风吹遍河东大地。

## 第二届山西省男子篮球超级联赛(运城赛区)暨盐湖区第十一届YCBA篮球联赛火热开赛



运城晚报讯(记者 杜磊)6月15日晚,“杏花村酒杯”第二届山西省男子篮球超级联赛(运城赛区)暨盐湖区第十一届YCBA篮球联赛在市体育公园篮球场拉开帷幕。运城赛区的22支参赛队伍将在29个夜晚上演66场精彩对决。

天色尚早,场边已围满了热情的观众,啦啦队活力四射的舞蹈表演点燃现场气氛。晚7时,随着一声哨响,第一场比赛准时开始。球员们身着鲜艳的队服,在场上奔跑跳跃,对抗激烈异常(左图)。每一次突破上篮、每一个篮板球都引得观众席上爆发阵阵喝彩。赛场上,球鞋与地面的摩擦声、篮球撞击篮板的声响、裁判的哨声此起彼伏,谱写了一曲充满活力的夏夜交响乐。

此次赛事由山西省体育局主办,山西省篮球协会、运城市体育局、盐湖区人民政府承办,盐湖区体育事业发展中心、盐湖区篮球协会协办。

## 新绛县银发老人登台演讲“新绛故事”

运城晚报讯 6月17日下午,新绛县文化馆四楼演播厅内座无虚席,新绛县离退休老党员、老干部等12位银发老人,为新绛县人民献上了一场“讲好新绛故事,弘扬名城文化”经典故事大赛。

12位银发老人,经过一个多月的精心准备,当天都信心满满。他们有的讲述了战争年代刘胡兰式的新绛妇救会主任白小女被国民党杀害的英雄事迹,有的讲述了新绛革命根据地宋村党组织活动的情况,还有的讲述了福胜寺的壁画文化……这些动人的演讲,均获得了大家的热烈掌声。经过角逐,退休教师陈立英演讲的《革命英雄 名垂千古——张世德》,获得一等奖。

据悉,此次故事大赛由新绛县委宣传部组织,新绛县委老干部局协办。

(梁冬)

## 闻喜县太风东街社区共筑安全生产防线

运城晚报讯 6月17日,闻喜县社区服务中心太风东街社区组织工作人员,在该县万福花园小区与居民共同学习交流安全生产法律法规。

今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”。为全面落实安全生产责任,增强居民的安全意识,该社区工作人员深入居民住宅小区、庭院等场所,开展安全生产法律法规宣传。宣传中,工作人员详细解读了《安全生产法规》中与居民生活密切相关的条款,如居民安全的主体责任、权利和义务,安全事故的应急救援与法律责任等内容,切实让居民认识到安全生产的重要性。

该社区相关负责人表示,今后将持续深入推进社区安全宣传教育工作,建立长效机制,定期开展安全宣传服务,为居民安全保驾护航。

(刘佳 王小丽)

## “家校协同·双校联动”市民政局为儿童心理健康撑起“彩虹伞”

运城晚报讯(记者 关凝森)6月17日,运城市民政局“彩虹伞守护候鸟童年行动”项目创新推出“家校协同·双校联动”全天服务模式。运城市壹欣社会工作服务中心志愿者深入运城市特殊教育学校和运城市海仓学校,通过精心设计的差异化课程,为培智学生家长、听障学生及流动儿童提供“家校沟通技巧+目标管理理念+心理支持策略”三维赋能,助力特殊群体儿童健康成长。

当天上午,在运城市特殊教育学校,国家二级心理咨询师、家庭教育指导师周琳琳针对培智儿童认知特点,设计开展了一场别开生面的“全视觉化、结构化”互动课堂——《听见·看

见·共见》。通过“情绪卡片对对碰”“生活场景故事接龙”“结构化拼图挑战赛”等环节,让培智儿童和家长直观理解“具象化表达”的重要性,学习有效的沟通技巧,为家庭干预提供了可操作的范本。随后,心理学硕士祁运芳带领37名听障学生开启目标管理之旅,引导学生学会“过滤干扰信息”“设定与自身能力匹配的可行目标”。

下午,在运城市海仓学校,心理学专业的刘肖肖为23名流动儿童带来了《我的目标我做主》心理团辅,通过“看一看”记忆实验、“跳一跳”实践真知、“鼓一鼓”效率感知等环节,让流动儿童切身体会到“目标是指南针,避免盲目航行”“目标需量力而行”。随后,在“时

间胶囊承诺未来”环节,孩子们郑重写下清晰的“2025年年底目标”,装入标注姓名日期的胶囊,借助可视化承诺激发内在动力。刘肖肖还鼓励学生将困惑分类写在便签上,并投入信箱,引导其理解“精准求助是解决问题的有效能力”,培养他们主动寻求支持的意识。

据了解,运城市民政局“彩虹伞守护候鸟童年行动”项目由运城市壹欣社会工作服务中心具体执行,汇聚了周琳琳、祁运芳、刘肖肖等专业心理工作者的力量,致力于服务特殊儿童家庭、特殊教育学生(听障)及流动儿童三类重点群体,通过科学设计的互动体验课程,切实提升家长的支持技能、学生的目标管理能力与心理韧性。